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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2010 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 

1 

1 

Α' ΤΑΞΗ ΓΕΝ.ΛΥΚΕΙΟΥ  
 

ΑΛΓΕΒΡΑ 
 

 
ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 

 
ΘΕΜΑ 1ο 
Α. Αν θ > 0 να αποδείξετε ότι |x| < θ⇔ −θ < x < θ. 

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 10 
Β. Σε καρτεσιανό σύστηµα συντεταγµένων δίνονται τα σηµεία Α(x1 , y1) και  

Β(x2, y2). Να γράψετε τον τύπο, µε τον οποίο υπολογίζεται η απόσταση ΑΒ. 
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 5 

Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο τετράδιό σας 
δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη ΣΩΣΤΟ αν η 
πρόταση είναι σωστή, ή ΛΑΘΟΣ, αν η πρόταση είναι λανθασµένη. 
α) Αν α,β R∈ , τότε ισχύει: |α – β| = |β – α|. 

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 2 
β) Αν α γ < 0⋅ , τότε το τριώνυµο αx2 + βx + γ  παίρνει τη µορφή  

αx2 + βx+ γ = α (x – x1)(x –x2) ,όπου x1, x2 οι ρίζες του τριωνύµου. 
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 2 

γ) Ισχύει πάντοτε νν α α= ,  όπου ν θετικός ακέραιος και α R∈ . 
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 2 

δ) Αν α β > 0⋅ , τότε πάντοτε ισχύει: αβ α β= . 
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 2 

ε) Αν  x > 0, τότε 
2x 1

x
= . 

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 2 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
∆ίνονται οι ευθείες ε1 και ε2 µε εξισώσεις  

ε1:  y = (λ – 2)x + 1,   ε2: y = 2 λ x 1
4
−

−  
α) Να βρείτε την τιµή του πραγµατικού αριθµού λ ώστε οι ευθείες  ε1  και  ε2  να 

είναι παράλληλες. 
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 10 

β) Να βρείτε τις τιµές των πραγµατικών αριθµών λ ώστε οι ευθείες ε1 και ε2 να 
είναι κάθετες µεταξύ τους. 

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 15 
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ΘΕΜΑ 3ο 
∆ίνεται η συνάρτηση  f  µε τύπο  f(x) = x4 – αx2 + 2, x R∈ , όπου  

2 1 2 1α
2 1 2 1
+ −

= +
− +

. 
α) Να αποδείξετε ότι α = 6. 

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 8 
β) Nα υπολογίσετε την τιµή f(1). 

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 2 
γ) Να λύσετε την εξίσωση: f(x) = f(1). 

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 8 
δ) Να λύσετε την ανίσωση: f(x) – f(1) ≤ 0. 

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 7  
 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
∆ίνεται η εξίσωση 2D ω (Dx Dy) ω 2Dx Dy 0⋅ − − ⋅ + + =  (1), όπου D, Dx, Dy 
πραγµατικοί αριθµοί ίσοι µε τις ορίζουσες ενός συστήµατος (Σ) δύο γραµµικών 
εξισώσεων µε δύο αγνώστους. 
Α. Έστω ότι η εξίσωση (1) είναι δευτέρου βαθµού ως προς ω  

α) Να αποδείξετε ότι το γραµµικό σύστηµα (Σ) έχει µοναδική λύση. 
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 6 

β) Αν για το άθροισµα S και το γινόµενο P των ριζών της (1) ισχύει S = –1 
και P = –2, τότε: 
i) Να δείξετε ότι  x yD D

= 1
D
−

−  και  x y2D +D
= 2

D
−  

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 6 
ii) Να βρείτε τη µοναδική λύση του γραµµικού συστήµατος (Σ). 

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 5 
Β. Αν D = 0 και η (1) είναι αδύνατη, τότε να δείξετε ότι και το γραµµικό σύστηµα 

(Σ) είναι αδύνατο. 
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 8 

 
 
 

ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!! 
 


